
Proposizione 3.167. [1Z6]

• Supponiamo che la funzione 𝑓 ∶ 𝐴 × 𝐴 → 𝐵 sia invariante per la
relazione d’equivalenza ∼ in tutte le sue variabili, cioè

∀𝑥, 𝑦, 𝑣, 𝑤 ∈ 𝐴, 𝑥 ∼ 𝑦 ∧ 𝑣 ∼ 𝑤 ⇒ 𝑓(𝑥, 𝑣) = 𝑓(𝑦, 𝑤) ;

sia ̃𝑓 la proiezione al quoziente 𝑓 ∶ 𝐴/∼ × 𝐴/∼ → 𝐵 che soddisfa

𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑓(𝜋(𝑥), 𝜋(𝑦)) .

Se 𝑓 è commutativa (risp. associativa) allora 𝑓 è commutativa
(risp. associativa).

• Se 𝑅 è una relazione in 𝐴 × 𝐴 invariante per ∼, e 𝑅 è riflessiva
(risp simmetrica, antisimmetrica, transitiva) allora 𝑅 è riflessiva
(risp simmetrica, antisimmetrica, transitiva).

• Se 𝐴 e 𝐵 sono ordinati e l’ordinamento è invariante, e 𝑓 è
monotona, allora 𝑓 è monotona.

https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/1Z6/

